门为谁开

跟儿子聊天时,儿子说他的一个 朋友在谷歌得到了一份工作。说这 话的时候他一脸的崇拜,我这个听的 人也一脸的崇拜。我们一致认为,如 果说微软改变了我们思维的话,谷歌 其实正在不知不觉中改变我们周围的世 界。所以我们两个都比较崇拜谷歌。

他的同学是这样得到谷歌工作

偶然有一天,他在大学校园的广 告栏里看到一张小小的广告。上面 什么也没写,只写着www.然后是个 很怪的数学符号。他觉得很有意思, 就把这个网址记在了脑子里。回家 上网的时候,他顺便点进去看一看。 还是没有什么内容,就是一道未解的 数学题。他觉得很有意思,决定把这 道题解出来。这题并不容易,花了他 半小时。等他解出题目以后,突然弹 出了一个表格,请他填写。

谷歌的门就这样向他打开了。 听完这个故事,我心里除了崇拜 还是崇拜。想出这一招的人实在是 太狡猾了!

在花花绿绿的广告栏里注意到 -张不起眼的广告——说明这个人 对他周围世界的新鲜事物很留意。

把这个网址记在脑子里——说 明这个人过目不忘。

回到家上网时还记得点进去看 一看——说明这个人很有好奇心。

看到一道没头没脑的数学题,决 定要解答——说明他喜欢动脑筋。

最后把题解答出来了——说明 他智商也不低。 不看简历,不看学历,不招聘,不

海选,一分钱不花,谷歌就找到了它 理想中的员工。这就是谷歌。

于是我分析自己有没有成为谷 歌员工的可能。

第一点,我有希望。我这个人对 广告比较留意,特别是这种与众不同 的东西。

第二点,我可以蒙混过关。在我 觉得很难记住、手头又不带纸笔的时 候,我会把重要的东西记在手机里。 谷歌的人当然不会知道,暂且把我归 入过目不忘的那类人里面。

第三点,我还能侥幸做到。收完 邮件,看完博客以后,我会顺便点进

第四点,我大眼瞪小眼。估计这 种题目我这样一个学文科的人连看 也看不懂。谷歌的大门就这样砰的 一声把我关在外面了。而我一无所

然后我下网,临睡以前告诫自 己,以后看见这样的东西再不上当

于是,我继续是芸芸众生里的一 个,被微软、被谷歌的小东西们牵着 鼻子满地走。

结论:生活中很多和我们擦肩而 过的机会注定就不属于我。

摘自《新华日报》

别人的教训

一位雕塑家得到一块质地非常 好的大理石。他觉得大理石非常适 合雕刻一个人像,于是,他拿起凿 子。不知是因为紧张还是用力过猛, 只那么一凿,他就敲下了一大块碎

雕塑家立即停下来,经过三天思 索,他决定放弃构思好的雕塑,因为 他意识到自己难以驾驭这块宝贵的 材料。

后来,这块大理石被赠送给雕塑 家米开朗基罗。米开朗基罗用这块 大理石雕刻出旷世杰作——大卫

细心的观赏者指出大卫背上的 一道明显的伤痕,为其不能百分之百 的完美而略感惋惜,并慨叹先前的那 位雕塑家有些冒失。

米开朗基罗纠正道:"那位先生 已经相当慎重了,如果他冒失草率的 话,这块特别的材料早就不复存在 了,而我的大卫像也就无从产生

"这么说,你还要感谢那位雕塑 家?"有人困惑不解。

"是的,我要感谢他难得的认真, 他的雕刻和放弃都是极其认真的。 另外,我还要感谢他留下的那块伤 痕,它无时无刻不在提醒着我,让我 的每一刀、每一凿都千百倍地细心, 不能有丝毫的疏忽大意。

米开朗基罗充满敬意地道出了 他获得成功的一个秘诀——吸取别 人的教训,以最大的认真去做好手头 上的每一件事

摘自《新晨报》

德国人为何不吃大苹果

不论是吃自助早餐,还是在商店 里购买,柏林的苹果一律都是小而又 小,绝对属于"歪瓜裂枣"型的,根本 不像我们的水果摊上卖的那样,又大 又漂亮,而且外表越是漂亮价钱越 贵;当然,越大越难吃,夸张一点,"味 如嚼蜡"。柏林的小苹果,样儿丑,可 是真好吃,味儿冲。咬一口,久违了,

这才叫苹果!

恍然间,明白了一个道理,原来, 事物的发展往往是转圆圈的,转着转 着就又转回去了。有的水果一开始 又小又丑,随着科技的研发,又是化 肥,又是农药,甚至还有什么激素、催 肥剂、催壮剂,等等,把水果搞得又大 又漂亮,表面文章做得足而又足,就

是一样——十分难吃,都是徒有其 表。想想那些大草莓,外表极其可 爱,吃到嘴里却只有伤心的份儿。

物极必反,德国人终于率先明白 了,勇敢地把大苹果坚决赶出了市 场,不再培养那些漂亮货,全部是天 然的小苹果,小而丑,却极好吃。

跟别人学往往走弯路,往往慢半 拍。别人走入误区,你也走,别人走 出来了,你却还在大干,火得很。我 们市场上的大苹果、大草莓都属于

摘自《今参考》

有一种扼杀源于喊叫

所罗门群岛位于南太平洋上, 这里的一些村民使用一种独特的伐 木方式。如果一棵树太大,无法用斧 子砍伐,当地人就用自己的喊声来砍 伐。凌晨,力大无比的伐木工人爬上 大树,突然放开喉咙大声叫喊,他们 喊得淋漓尽致,喊得津津有味,连续 这样做30天后,大树就自动枯死,然 后倒地。其原理是:喊叫声已经扼杀 了大树的意志。据当地村民讲,这种 方法很灵。

听起来似乎不可思议,多么古怪 的家伙,那么离奇的砍伐方法!竟然 冲着大树叫喊,简直是有力气没处使 的了。的确,他们的方法太原始落后 了,他们缺乏现代技术与科学头脑, 实在是个遗憾

可是,我们难道没有这样做过 吗?当不如意的时候,我们曾对着领 导喊叫,对着孩子喊叫,对着妻子喊 叫,对着母亲喊叫,对着路人喊叫。 还有些时候,我们对着空荡荡的房 间喊叫,对着辽阔的天空喊叫,对着 镜子喊叫。我们喊得莫名其妙,可 又喊得无法阻止。

住我对面的一个男人经常冲着 他的妻子喊叫,每当他在外面遇到 烦心事时,就回到家里向妻子发脾

气。妻子是一个老实忠厚的女人, 常常忍受着丈夫的无端喊叫。那年 夏天,男人的工厂倒闭了,他郁闷地 回到家里又冲妻子喊叫,整整唠叨 了一个下午。第二天,妻子终于走 了,离开了这个时常充满叫声的 家。是否,她的意志也会在丈夫的 喊叫中枯死了呢?

真不知道喊叫起到什么作用, 但我们常常喊叫。机器和物品都只 会静静地接受我们的喊叫,甚至你 踢它几脚,它也毫无反应。但是,那 些人呢? 那些我们身边的亲人呢? 我们的喊叫扼杀了爱与温暖,扼杀 了信任和善良。直到有一天我们会 明白的,那些喊叫,其实是一种破 碎,一种遗憾。木棍和石块可能会 打断我们的硬骨,但是语言能打碎 我们的心。 摘自《青年心理》

打不过就跑

曾经看过一个小故事,有人问 一位企业家,他成功的秘诀是什 么?他坦率地说,第一是坚持,第二 是坚持,第三还是坚持。当别人都 暗笑时,他意犹未尽,又"狗尾续貂" 了一句,"第四是放弃"。

放弃? 作为一个成功的企业 家,怎么可以轻言放弃?

其实,仔细想想也是,该放弃的 时候就要放弃! 那位企业家的话在 我的耳边回响着:你确实努力,如果 还不成功的话,那就不是你努力不 够,恐怕是努力的方向或者你的才 能有问题。这时候,最明智的选择 就是赶快放弃,及时调整,寻找新的 努力方向,千万不要在一棵树上吊

有一次,乾隆皇帝给举子们出 了一个上联"烟锁池塘柳",要求对 下联。一个举子想了一下,直接回 答说对不上来,其他举子还在苦思 冥想时,乾隆就钦点那个答不上来 的举子为状元。这是因为,上联的 五个字以"金木水火土"五行为偏

旁,几乎可以说是绝对,第一个放弃 的考生思维很敏捷,很快看出了应 对的难度,而敢于放弃,又说明他有 自知之明,不愿意白白浪费时间。

"童话大王"郑渊洁也曾经说 过:"每个人都有自己的最佳才能 区,除非他是白痴。要拿自己的长 处和别人的短处竞争,打得过就打, 打不过就跑。"

我觉得,这句看似"懦弱"的话, 说得很有道理。首先要"打",打过 了,才知道自己的短处和长处,才知 道自己是否是人家的对手。也就是 说,经过努力,在取胜无望的情况下 作战略性撤退,不作无谓的牺牲,是 智者所为。

摘自《广州日报》

苹果和梨的商机

我家附近开了一家小小的面 馆,煮面用的是一口大铁锅,热气腾 腾的铁锅内煮着香喷喷的手擀面, 让人称奇的是锅内面汤上始终浮着 一块远小于锅的木头锅盖,老板说 他的面叫"锅盖面"。店内主营大排 面,据说这个不足15平方米的小面 馆每天至少能卖出80碗大排面。

眼见面馆生意如此火爆,隔壁 经营惨淡的两家小餐馆立刻进行 "转型"——"好再来面馆"和"北方 面馆"同日开张。然而"锅盖面"的 生意日日火爆,新开张的两家面馆 却仍然"门前冷落车马稀"。

两个智慧绝顶的人,一个自己

自己整自己的那个,叫苏格拉

苏格拉底娶了据说当时最凶悍

最难缠的女人。苏格拉底的学生在

宴席上忍不住问他:"您不是认为女

人和男人一样,可以被教化吗?那您

整自己,另一个被人整。

一天中午,朋友和我去吃"锅盖 面",只见小小的面馆内挤满了人, 掌勺大师傅称还有十来碗面没下 锅,我们需等上一会儿。朋友不喜 欢在如此拥挤嘈杂的环境用餐,硬 拉我去隔壁的"好再来"。虽只有一 墙之隔,"好再来"却无一个顾客光 临,我们的到来,让正皱眉叹气的老 板顿时来了精神。看了一眼价格 单,我们发现"好再来"除了做各种 面条外,还做三种米线——肉酱米 线、牛肉米线和三鲜米线。

我们各要了一碗三鲜米线。米 线做得润滑爽口,两人吃得都很尽

为什么不能把师母变成一位有教养 的女人呢?"苏格拉底回答:"正如同

驯马的人,不可能靠着驯服一匹本

来就很乖的马显露本事一样。我娶

这个太太,正是要测试我教化别人

儿,说出"我思故我在"的笛卡儿。

至于被人整的那位,名叫笛卡

兴。付钱的时候,老板特地少收了5 毛钱,说是希望日后我们能再次光 临。临出门时,朋友对老板说:"你 的面馆何不改名为'好再来米线 馆',你的米线做得很有特色。邻人 若卖'苹果',你不妨试着改卖'梨', 也许能带来转机。'

一个礼拜后,"好再来面馆"真 的变成了"好再来米线馆"了。朋友 听说后,再次邀我去吃米线,发现 "好再来米线馆"内早已坐满了食 客;又过了半个月左右,"北方面馆" 也改名为"北方水饺王"

我很赞赏朋友的"你卖苹果我 卖梨"的独到见解——不要拿苹果 与苹果比,同样是水果,如果你的对 手卖苹果,那你就做梨或别的水果 摘自《思维与智慧》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

■ 特别开心

谋生与乐生

人生其实很简单,只有两件事: 是真正地在谋生。

"谋生"是一个苦涩的词语, 意味着忍受、付出、疲累、无奈、 受气、披星戴月、流泪流汗······谋 生是人之为"人"的必须本事,会 谋生才不会成为社会的负累,才能 担当家庭的各种责任。

人从一生下来就被父母教以各 种谋生的必须素质,想想小时候学 走路摔倒,父母一定会告诉我们要 坚强,要自己爬起来,这已开始在 训练我们的谋生能力,而后,不停 地读书学习,学各种各样的知识技 艺,领悟各种人生道理,这是在为 日后的谋生做好准备。参加工作 后,努力地适应、敬业、进取、忍

毕加索说,他只要看到空白的

米开朗基罗说:他每次都用目光

谢灵运说,池塘生春草,园柳变

穿透顽石,直到"窥视"到一个完整的

形象,才动手雕戳,把藏在石头里面

纸,就想涂满它。

的雕塑呈现给世人。

鸣禽……

是的, 当我们必须回报, 必须 挑起各种角色所赋予的责任时,我 们就被推到谋生的角场之中了。这 是一种理所当然的人生义务,每个 人都必须去履行,所以,不要怨恨 和拒绝这一切,这是你应该做的, 除非你不想活了,而不想活是做人 最不负责任的一种行为, 我们鄙视 这种行为!

而"乐生"却是一个愉快的词 语,意味着物质、情趣、品位、干 净、爱、音乐……乐生是属于精神 层面的,是一种心态,与物质没有 多大关系。物质富裕的人不一定乐 生,而贫穷的人也不一定不乐 生,如果你能热爱生活、博爱众 耐、承受身不由己的各种事情,这 生,放一轮明月在心中,那么,

想想那个广为流传的问题:你为

这就是登山者的答案,自然天

山在那里,这就是来自心底的声

音,有时微弱,有时嘹亮,召唤我们去

面对任何苦厄便都能从容面对,

人的一生呀,烦恼总是如影随 形,杨绛的《我们仨》中有一段文 字: "人间没有单纯的快乐、快乐 总夹带着烦恼和忧虑,人间也没有 永远, 我们一生坎坷, 暮年才有一 个可以安顿的居处,但老病相催, 我们在人生道路上已走到尽头了, 我们三人就此失散了!" 真是令人欷 虚欠啊!

人生苦短,我们不能任由烦恼 淹没快乐,不能一生都活在与烦恼 的牵缠中。心是烦恼的根源, 亦是 快乐的根源, 我们无法像佛一样除 尽烦恼,了脱生死,到达涅槃, 但是我们完全可以学会操纵自己 的心, 让它向着有阳光、有灯光 的一面,只要心明净了,就会快

学会了乐生,才不会白来人间 一趟,才能在任何时候都能"行到 水穷处,坐看云起时"

摘自《读与写》

所有经典的艺术,都听从了心灵

但一切并不神秘,每个人都是自

所以,项羽习兵书战策,齐白石

你听到了吗?属于你的那个声

的声音, 抛开得失成败, 不忧前路未

来,交托给这世间最无法捉摸却又最

可信赖、短暂如流星且永恒似流星的

然之子,各有各的天赋。如同那个最

洪亮的声音:你要想成功,必须找到

拿起了画笔,比尔·盖茨中断学业,选

摘自《全国优秀作文选》

属于自己的那片天地。

择了电脑软件。

整自己的人和自己被整的人

清晨,男人带着余醉醒来,床头 放着几片阿司匹林和一杯热水,书 桌上摆着干净的衣服,旁边的纸条 上写着:"亲爱的,早餐已经准备好

的能力啊。"

地回来,打碎几个杯子,脸也磕肿

笛卡儿隐居在荷兰乡下,可是盛名 远播。二十三岁的瑞典皇后非常仰 慕他,一定要当他的学生。三催四 请都请不动,最后派了一艘军舰去, 才把笛卡儿接到了斯德哥尔摩。

奇特的是,年轻的皇后把上课 时间定在冷得要命的清晨五点,结 果笛卡儿挨不住冻,受了风寒,引发 肺炎,病死了。

从"他思故他在",到"他思,故 他不在"了。

摘自《视野》

无价的醉话

了,我一早去商店买东西了。我爱

诧异之余,他走进厨房,儿子正 在吃早餐。他问儿子:"昨晚发生了 什么事?""凌晨3点钟,你满身酒气

了。"男人更加迷惑:"要在平时,你 妈妈肯定会和我吵架。

儿子说:"妈妈把你拽到卧室, 她试图帮你把衣服和鞋子脱掉。你 却说:'不!小姐,请离我远点,我是 结了婚的人! "

打碎的杯子价值50元,药片花 了40元,早餐用掉10元。而喝醉时 说出的那句话,却是无价的。

摘自《辽宁青年》

知己的世界

知己的世界,还原了人与人本 真的内心。人们敞开胸怀,彼此真 诚地交往,坦诚地交流,不设防,不 算计,坦坦荡荡,无拘无束。

也就是在这样的世界,一个人 最原始最朴素的心性才会痛快地释 放出来,言谈举止,待人接物,做人 处世,才会真正遵循自我的内心,而 不用再去看别人的脸色,再去在乎 别人的态度。

知己的世界,是一个为心灵松 绑的世界,也是一个让生命愉悦的

一个人,从一出生开始,就在寻 找心灵的朋友。小时候的那个青梅 竹马的玩伴,成年之后的那个虽与 你淡泊往来却一直两心相悦的人, 都是心灵上的知己,只有两个人,就 可以筑成最小单元的知己的世界。 知己的世界,不会是一个庞大

的芜杂的群的集合,唯其如此,才彰 显出这个圈子的尊贵。知己的世 界,追寻的彼此的心灵契合,与情感 的亲疏冷热没有关系。也因此,即 便是父子、手足、夫妻之间,即便是 长期相濡以沫,也未必能形成知己 的世界

这是一座精神世界的理想后花 园。在这个后花园里,少了权钱的 纷争,少了名利的追逐,淡了得失的 计较,没了尊卑的区别,更无恩怨的 滋扰。总之,你不愿看到的污浊,你 不愿纠缠的烦恼,都消失了,浮华的 世界,一下子沉寂在了你的内心,让 你六根清净,心舒神爽。

更重要的是,这座精神后花园 里,有志向相合,有意气相投,有微 笑,有友善,有仁爱。总之,百般的 好,都在这里了。你可以揽红拥绿, 也可蹈香而舞,你可以把整个心都 交出来,沐浴在这个世界最初的圣

从这个意义上讲,心灵契合,就 是一种释放,一种自由,一种安妥, 一种在彼此的尊重与仰望中寂静地 抚慰和温柔地按摩。

小人,冷漠的人,自私的人,虚 伪的人,是没有知己的。他们不会 找到心灵契合的对方,因为,他们也 不需要心灵上的朋友,还是一个小 人,一个冷漠的人,一个自私的人,

一个虚伪的人。 他们虽然是同类,却是心灵上 永远的敌人。

这些人即便能聚在一起,即便 亲昵到称兄道弟,也不是知己的相 聚。知己的世界,不是一个利益的 结合体,更不会是一个貌合神离的 世界。尽管,有时候,他们彼此也要 口口声声称对方是自己最相得的朋 友,但狐朋狗友的世界,为利益而 聚,最终也会为利益而散。

身在俗世,却能远世俗,心在尘 埃,却不能被尘埃沾染。生活,能明 媚而简洁地交往,能高雅而有质 量。这样的情形,也只能在知己的 世界,才能安享。

不仅仅是人,大地,山川,草木, 虫鱼,都可以是一个人的知己。词 人林逋隐居杭州,结庐西山,梅妻鹤 子,他的知己,就是梅,就是鹤,就是 让他的内心恬静自然。也因此,他 的生活才会生出"疏影横斜水清浅, 暗香浮动月黄昏"的意境。知己的 世界,实际上就是心灵在为生命构 筑的一种意境。一种快意的,也是 写意的,可以让灵魂自由纵横的唯 美而恬淡的意境。

摘自《新青年》

上下平常事

地址:郑州市陇海西路80号

来自心灵的声音

什么去登山?

成,无懈可击。

因为山在那里。

最美的地方,去寻找梦想。

刚参加工作,我被分配担任某单 位会计,因为做一笔账出现失误,不 拌,他说:"你看见了什么?" 久,我被停职,调到后勤打杂。

我心里很不舒服。 那次回家,我把事情告诉父亲, 父亲正忙着在水桶里洗红薯,他听了 我的诉说,叫我过去帮他一把。他一 边和我洗着红薯,一边指着装满红薯 的水桶,然后用木棒在水桶里猛烈搅

我只看见那些红薯在父亲的搅 拌下,上下翻滚,除此之外,再没别

我对父亲说了我看见的一切。 父亲说:"没错,你再仔细看看, 这些大小不一的红薯,我用力一搅 拌,它们就会在桶里转动,一会儿浮 上来,一会儿又沉下去。浮在上面 的,未必永远浮在上面,沉在下面的, 未必永远被埋没在下面。这就像一 个人一样,他的一生,或多或少有些 沉浮起落。上上下下,沉沉浮浮,是 人生中的平常事,看惯了,也就泰然

父亲没有多少文化,但他的红薯 论在我脑海里深深扎下了根。在以 后的日子里,遇到难事,我都会想想 父亲说过的话,慢慢就想通了,也就 闯过来了。

摘自《才智》

邮编:450006 电话:社办公室67655999 67655545 广告 67655632 67655217 发行67655561 67655600 广告经营许可证:郑工商广字001号 印刷厂67655623 零售1.00元